

ЧЕТВЕРГ

17

апреля 1941 г.

№ 90

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз
в месяц

Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

ПАКТ О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СССР И ЯПОНИЕЙ

Сегодня мы публикуем Пакт о нейтралитете и Декларацию, подписанные в Москве тов. В. М. Молотовым и гг. Мацуока и Татекава от имени СССР и Японии.

36 лет прошло со времени русско-японской войны, закончившейся поражением и Портсмутским договором. Это было не поражение России и русского народа, это было поражение антинародного царского режима. На протяжении всех этих лет между Японией и Россией, а затем между СССР и Японией были довольно натянутые отношения, иногда переходившие в серьезные военные столкновения. Достаточно вспомнить японскую интервенцию на Дальнем Востоке в 1918—22 гг., попытки некоторых государственных деятелей Японии навязать свою волю Советскому Союзу, события у озера Хасан, кровавые столкновения в Номонханском районе у реки Халхин-Гол, когда Красная Армия дала свой секрешительный отпор,— чтобы понять, насколько далеки от нормальных были взаимоотношения между СССР и Японией. Некоторые государственные деятели Японии пытались рассматривать СССР как объект своей агрессивной политики. В этом была их глубокая ошибка, ибо СССР, последовательно проводя мирную политику, никому не позволял и никогда не позволит диктовать ему чуждую его интересам политику.

Пакт о нейтралитете и Декларация, публикуемые сегодня, являются документами большой политической важности, ибо они представляют собой крупный шаг вперед по пути улучшения взаимоотношений между СССР и Японией, правительства которых руководились в данном случае «желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами». Пакт о нейтралитете предусматривает обязательства поддерживать дружественные отношения и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность СССР и Японии. Пакт устанавливает, что в случае, если одна из договаривающихся сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая договаривающаяся сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжение всего конфликта.

Большое значение имеет Декларация, которая в соответствии с духом Пакта о нейтралитете, представляет собой взаимное обязательство уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики и Манчжоу Го. Этим самым кладется предел всякого рода мелким пограничным конфликтам, которые нарушали спокойствие на границах и

служили причиной постоянных трений не только между Манчжоу Го и МНР, но и между Советским Союзом и Японией.

Данный Пакт о нейтралитете имеет тем большее значение, что он подписан в тот момент, когда вторая империалистическая война продолжает расширяться и захватывать все новые и новые страны. В такой момент нормализация и улучшение отношений между СССР и Японией является очень важным шагом в интересах мира и целиком соответствует проводимой Советским Союзом политике мирных отношений со своими соседями и другими странами. Пакт о нейтралитете и Декларация расчищают путь для урегулирования остальных неразрешенных вопросов между СССР и Японией, в том числе рыболовной конвенции, торгового договора и т. д. Все эти неразрешенные вопросы, при всей их важности, нередко потому так затягивались, что между Японией и СССР не было того политического согласия, которое является необходимой предпосылкой для разрешения экономических вопросов. Сейчас, когда эта предпосылка создана, когда оба правительства торжественно заявили о том, что обе стороны стремятся к дружбе, сейчас отпали препятствия, которые стояли на пути развития политических и экономических взаимоотношений между СССР и Японией. Если прежние правительства Японии в некоторых случаях не учитывали важности соблюдения и укрепления добрососедских отношений с Советским Союзом, то нынешнее правительство Японии, и в том числе Председатель Совета Министров г. Коноэ и Министр Иностранных Дел г. Мацуока, отдадут себе отчет в том, что мирные и добрососедские отношения между Японией и СССР являются важнейшей предпосылкой развития и процветания народов обеих стран.

Подписывая настоящий Пакт, Советский Союз и Япония взяли на себя определенные обязательства, которые они, конечно, выполнят, ибо пути развития обеих стран диктуют им быть прежде всего добрыми соседями, не мешать друг другу в осуществлении своих исторических задач, устранять то, что порождает вражду между ними.

Приветствуя Пакт о нейтралитете и Декларацию, мы выражаем твердую уверенность, что они послужат делу мира и установлению действительно мирных и действительно дружественных отношений между СССР и Японией, делу дружбы между великими народами обеих стран.

(Передовая «Правды» за 14 апреля 1941 г.).



Г. П. Кулик — Маршал и Герой Советского Союза, Заместитель Народного Комиссара Обороны СССР.

Телеграмма министра иностранных дел Японии г. Иосике Мацуока тов. И. В. Сталину
Его Превосходительству
Господину Сталину
Москва, Кремль.

Позвольте мне передать Вашему Превосходительству выражение моей глубокой благодарности за сердечный прием, который Вы столь любезно мне оказали.

Подписанный сегодня Пакт является, прежде всего, результатом Вашей большой проницательности и я верю, что этот Пакт окажется источником вдохновения для обеих наших наций в пороведении внешней политики, которая отныне будет характеризоваться взаимным доверием и дружбой.

Я желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья.
ИОСИКЕ МАЦУОКА.
Ярославль, 13 апреля 1941 года.

Телеграмма тов. И. В. Сталина министру иностранных дел Японии г-ну Иосике Мацуока
Гор. Омск
Министру иностранных дел Японии
Господину ИОСИКЕ МАЦУОКА

Весьма признателен Вам за выраженные Вами чувства и стремление развивать в дальнейшем отношения между нашими странами на основе взаимного доверия и дружбы. Уверен, что заключенный между СССР и Японией Пакт хорошо послужит этой важной исторической задаче.

Желаю Вам, господин Министр, здоровья и успеха.

И. Сталин.
Москва, 15 апреля 1941 г.

По всей Монгольской Народной Республике проходят многолюдные митинги трудящихся по поводу заключения между СССР и Японией Пакта о нейтралитете и подписания Декларации о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу Го. (ТАСС).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Обязательства перевыполняют

Лесорубы, возчики, трактористы, грузчики обсудили обращение рабочих и служащих автозавода им. Молотова о развертывании предмайского соцсоревнования и дали обязательство встретить Всенародный праздник—1 мая—повышением производительности труда.

Взятые обязательства многие рабочие выполняют. Работ-

щик шпалозавода тов. Косарев обязательство выполняет на 105—107 проц. Он дает в смену 420—430 шпал. Лесоруб подучастка Чернижка тов. Оскин заготавливает в день по 5 и больше куб. м. при норме 4,5 куб. м. Тракторист тов. Дубчиков выполняет нормы на 110—120 процентов.

М. Житлухин.
Устанский лесопункт.

На сессии Уренского сельсовета

На днях сессия Уренского сельсовета обсудила вопрос о готовности колхозов к весеннему севу. В Климовском и Мокроновском колхозах семена не проверены на всхожесть, инвентарь не отремонтирован. В Мокроновском не хватает семян луговой овсяницы. Плуги, бороны и сеялки не очищены от грязи. В сеялках остались зерна, которые проросли. Не выполнен план заготовки удобрений. Минеральных удобрений завезено только половина плана, в Климове—80 проц. С постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда

колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства колхозники не ознакомлены. Стенные газеты слабо освещают вопросы подготовки к севу. Агротехнический кружок работает только в Урене. В колхозе «1 мая» не вытерт клевер.

Включаясь в предмайское соревнование, депутаты сельсовета и председатели колхозов взяли обязательство в ближайшие дни устранить недостатки. Поставить на отдых лошадей, выполнить план заготовки удобрений.

Г. Маралов.

Совещание заготовительных работников

На днях состоялось совещание заготовительных работников района по обсуждению итогов работы в I квартале, о задачах на второй квартал и о включении в предмайское соревнование.

На совещании была подвергнута большевистской критике работа конторы «Главмолоко». Вследствие плохой подготовки прием молока задерживается. Здесь нет тары, трудовая дисциплина среди молокоприемщиков слабая. В результате срывается установленный график ежелектрической приемки молока. Например, Карпунихинский пункт (приемщик тов. Келин) квартальный план выполнил только на 52,9 проц., Каменский (тов. Лицов)—на 17 проц., Высоковский (тов. Груздев)—на 30 проц. В системе «Главмолоко» имеются два маслозавода, на которых заготовленная продукция находится в антисанитарном состоянии.

Потребкооперация ни один вид заготовок не выполнила. Были случаи нарушения закона об обязательных поставках. В Темте, например, закуплены 3 овчины от Капитанова, который имеет задолженность по козам за 1940 и 1941 годы. Из-за неподготовленности в некоторых магазинах не принимают яйца. Так было в Горевском магазине (зав. тов. Адамчевская). В магазинах совершенно нет фонарей, в результате из 710 принятых яиц 69 оказались бракованными. Плохо поставлен учет. Шерстено-

ставки выполнены на 112 проц., а в документах значится только 82 процента. Заместители председателей сельпо используются не по назначению. Вся работа по заготовкам отдана на откуп заготовителю.

Много еще неплательщиков. Например, председатели Стафеевского колхоза тов. Соловьева, Широковского—тов. Кузнецов, работники с. Урень тт. Воробейчик, Ромашкин, Долгушев, Губернский, Шкарелный, Орлов, Чистяков государственный план поставок не выполняют.

Между тем, некоторые заготовительные работники в I квартале работали неплохо. Например, И. Н. Пугачев и П. Иванов (агенты райуполнаркомзага) добились перевыполнения плана по всем видам заготовок. Маслоприемщик тов. Воронцов (Черновский сельсовет) выполнил план на 219 проц. Хорошо работают тт. Веселова, Гуляева и Титов.

Заготовители включились в предмайское соцсоревнование и взяли обязательство к 1 мая выполнить план II квартала по мясу на 70 проц., по молоку—на 50 проц., по шерсти—на 60 проц., по поставкам яиц—на 40 проц., по козам—на 50 процентов.

А. Снятков.

Уполномоченный наркомата заготовок по Уренскому району.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ НИЗОВЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

Строжайше соблюдать партийную дисциплину

За отчетный период веденская партийная организация проделала значительную работу. В своем составе она выросла на 4 человека. Трех кандидатов ВКП(б) переведены в члены. Члены партии тт. Цветков, Вишняков, Комаров непрерывно повышают свою производственную и деловую квалификацию. Они упорно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Все это дало возможность парторганизации правильно руководить колхозами, укреплять их лучшими кадрами, добиваться повышения урожайности. По зерновым, например, урожайность с 10 ц. в 1939 году возросла до 12,4 ц. в 1940 году, по льну — с 2 до 4 центнеров.

На основе постановления партии и правительства о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах в сельсовете организовано вновь 6 ферм крупного рогатого скота, 16 птицеводческих, 16 свиноводческих. На всех фермах год от года растет поголовье скота.

Парторганизация успешно выполнила хлебопоставки, натуроплату за работу МТС; финансовый план выполнен на 130 проц., льнопоставки — на 142 процента.

На состоявшемся 15 апреля отчетно-выборном партийном собрании коммунисты совершенно справедливо подвергли большевистской критике недостатки в работе секретаря тов. Корневой и отдельных членов и кандидатов партии.

—Тов. Корнева слабо руководила парторганизацией, — заявил тов. Вишняков. — Она мало требовала с коммунистов. Например, партийные поручения, как правило, не проверялись. Сами себе предоставлены комсомольские организации.

—В работе нашей парторганизации имеются серьезные недостатки, — сказал тов. Лубков. — У нас еще много самодовольства, много бахвальства. Между тем к севу колхозы готовы не все. Мало-Орлянский не завез минеральные удобрения. Здесь же не хватает семян клевера. Тов. Корнева мало интересуется бытом коммунистов.

Выступавшие в прениях тт. Торопова и Барянов упрекали тов. Корневу за то, что она не интересуется производственной работой коммунистов.

—Я работаю в школе, — говорит тов. Торопова. — Встре-

чаю трудности, но мне не помогают их преодолеть, не учат этому.

Из 9 человек в прениях выступило 8.

Коммунисты поднимали интереснейшие вопросы производственной работы, быта и т. д. Следует отметить, что мало было критики по вопросам подготовки к севу, по партийной дисциплине.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства не доведено еще до глубокого сознания колхозников. В ряде колхозов не доведены задания по урожайности бригадам, звеньям. Не налажен учет выработанных рабочих дней колхозниками.

Парторганизация ведет работу по вовлечению в ее ряды лучших колхозников, служащих. Но забывает о другом — об идейном росте коммунистов. Как выяснилось на собрании, тт. Хлупин, Торопова слабо занимаются изучением «Краткого курса». Секретарь тов. Корнева не показывает в этом примера.

По Уставу партии каждый член партии и кандидат обязаны соблюдать строжайше партийную дисциплину, активно участвовать в политической жизни партии и страны, проводить на практике политику партии и решения партийных органов.

Однако с партийной дисциплиной в этой парторганизации неблагополучно. Кандидаты партии тт. Хлупин и Торопова не посещают партсобрания. Их парторганизация предупреждает — не действует. Отчетно-выборное собрание началось с опозданием на 22 минуты. Тт. Вишняков и Барянов опоздали на 22 минуты, а т. Хлупин — на 2 часа 20 минут.

—Почему опоздали? — задали ему вопрос.

Хлупин замаялся. Ему нечего сказать в оправдание.

Партсобрание приняло развернутое решение, которое целиком исходит из решений XVIII конференции ВКП(б) и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года.

Закрытым (тайным) голосованием секретарем веденской парторганизации избрана тов. А. И. Корнева, заместителем — тов. Вишняков.

И. Жиганов.

Хроника выборов

12 апреля состоялось отчетно-выборное собрание карповской первичной парторганизации. Собрание открылось без опоздания. Без уважительных причин на партсобрание не явился член ВКП(б) тов. Шабаров.

По докладу секретаря тов. Кузнецова в прениях выступило 3 человека — тт. Сахаров, Муравьев и Красильников.

Работа признана удовлетворительной. Секретарем парторганизации избран тов. Кузнецов.

В. Пехотин.

ПЛАТНАЯ ЛЕКЦИЯ В КОЛХОЗЕ

На днях в Темтовской избирательной комиссии прочитана платная лекция о международном положении.

Лекцию прослушало 93 че-

ловека. На второй лекции «Классовая сущность христианства» присутствовало 110 человек.

М. Комиссаров.

Будущие специалисты

12 апреля в Устанскую школу ФЗО прибыли первые ученики из Дальнего Константиновского и Чернухинского районов. Администрация лесопункта, дирекция школы и парторганизация устроили будущим специалистам радостную встречу. Сразу же с поезда их пригласили в клуб, где был подготовлен хороший буфет, демонстрировался кинофильм «Друзья».

В 10 часов утра организованно явились ученики Уренского района. Вечером в школе был митинг, а затем концерт, поставленный комсомольцами устанской первичной организации.

13 апреля учащиеся знакомилась с правилами внутреннего распорядка. Получили красивую одежду: полуальто с черными петлицами и синей окантовкой на воротнике, брюки, рубашку, ботинки.

При школе создана комсомольская организация из 49 человек. Секретарем ее избран тов. Саутин — колхозник Дальнего Константиновского района, добровольно поступивший в школу ФЗО.

15 апреля, до начала занятий парторг обкома ВКП(б) тов. Бросалов прочитал для учащихся лекцию о социалистической дисциплине труда и задачах школы. Все ученики взяли обязательство учиться только на «хорошо» и «отлично», в совершенстве овладеть специальностью лесоруба-лучиста, трелевщика и по разделке лесоматериала.

М. Ж.

ПОДГОТОВЛЕННЫ 4 ОБЩЕЖИТИЯ

Для учащихся Обходской школы ФЗО № 30 подготовлены четыре общежития. В них чисто и уютно. На окнах занавески, расставлены дружные койки, столы и тумбочки. На стенах — портреты руководителей партии и правительства, зеркала. Приготовлены кладовки, сушилки.

А Охотников.

Соблюдать меры предосторожности

На днях в Темте у тов. Капитанова сгорел дом. Пожар возник от шалости детей с огнем.

Из этого факта родители должны сделать соответствующий вывод. Ни в коем случае детей не оставлять дома одних. Прятать спички и легко воспламеняющиеся предметы. Горючие жидкости держать под замком. Не давать детям зажигать лампы, разяснить об опасности огня.

В целях предупреждения возникновения пожаров в общественных и жилых домах содержать в исправности печи и дымоходы. Своевременно чистить трубы. Не допускать захламленности на чердаках, не держать там горючее. Не выбрасывать на улицу горячие угли и золу.

К. Давыденко.

Политрук пожарной охраны НКВД.

ПРАВДА О „ПАСХЕ“

ХРИСТИАНСКИЕ попы уверяют, что «пасха» — это праздник в честь воскресения «спасителя» — Христа. «Сын божий — Христос, — говорят они, — жил на земле, пострадал за людей и умер, потом воскрес и взят богом на небо. Но он явится снова, чтобы окончательно установить на земле «царство божие».

Конечно, это сказка. И придумали ее даже не христианские попы. Она возникла под влиянием других мифов, то есть религиозных сказок, более старых.

Четыре тысячи лет назад в Аравии жили еврейские племена. Занимались они скотоводством и кочевали со своими стадами овец и коз по оазисам Аравийской пустыни. Кочевое хозяйство у них было отсталое, и много овец и коз погибало в пустыне. Бессильные в борьбе с природой и потому обожавшие все действиями сверхъестественных сил — духов, еврейские скотоводы приписывали гибель своего скота злым духам. Чтобы задобрить этих духов, они весной справляли многодневный праздник, на котором приносили в жертву духам ягнят и козлят. Праздник этот получил у них название «пасхи» — умиловления духов.

Через несколько сот лет еврейские племена переселились в Палестину. Там они стали заниматься земледелием. «Пасха» у евреев превратилась тогда в праздник начала жатвы хлебов. В Палестине еврейские земледельцы ежегодно во время «пасхи» приносили в жертву духам полей и хлебов не только ягнят и козлят, но и лепешки, получившие название «мацы», то есть пресного хлеба, выпеченного из муки нового урожая. Принося эти жертвы духам растительности, евреи надеялись, что те за это пошлют им урожай хлебов и в будущем году. Так старая скотоводческая «пасха» стала у евреев Палестины праздником земледельческим.

Постепенно еврейские племена в Палестине слились в один народ. Появились богатые и бедные: рабовладельцы и рабы, а также свободная беднота. Вскоре еврейский народ был покорен более сильными соседними народами — ассирийцами, вавилонянами, персами, греками и, наконец, римлянами. Поборы со стороны чиновников и жрецов, подати заповоевателям и ввергали трудящихся евреев в нищету. Гнет рабовладельцев делал их рабство невыносимым.

Угнетенный народ восставал против своих поработителей, но восстания эти жестоко подавлялись. В этих условиях среди еврейских трудящихся зародилась вера, что скоро бог пришлет им на помощь «небесного спасителя» и тот освободит их из под гнета богачей и чужеземцев. Ждали, что «спаситель» этот (по еврейски «мессия», по-гречески «Христос») явится к народу на празднике «пасхи» и перед своим приходом пошлет людям своего вестника — «пророка» Илью. С этим мифом был связан новый обряд. На пасхальный стол верующие евреи ставили особый бокал вина для «пророка» Ильи. Глава семьи открывал наружную дверь и призывал мессию с Ильей посетить его дом.

Так около 2000 лет назад «пасха» у евреев стала праздником, во время которого они ожидали прихода сверхъестественного «спасителя».

Как было уже сказано, многие народы верили в различных «спасителей». Из истории древнего мира мы знаем, что египтяне верили в умирающего и воскресающего бога Озириса. У финикийцев и сирийцев таким «спасителем» считался бог Адонис, у греков — бог Дионис.

Миф о Христе возник под влиянием мифов об этих богах. Первые христиане в большинстве были из трудящихся евреев и рабов, живших под гнетом Римской империи. Своей земледельческой праздник «пасхи» они соединили со сказками о небесном «спасителе» — Христе. Переходившие затем в христианство поклонники различных восточных и греко-римских божеств соединили с «пасхой» многие свои обряды и сказания об умирающих и воскресающих богах-«спасителях». Еврейская «пасха» превратилась у христиан в многодневный весенний праздник, распадающийся на «страстную неделю» — в память страданий и смерти сказочного Христа, и на «пасху» — в память его «воскресения из мертвых».

Когда киевские князья и греческие попы стали обращать в христианство восточных славян древней Руси, то у славян уже тогда был свой весенний праздник в честь богов и духов предков. Как и древние евреи, в дни этого праздника славяне старались задобрить богов и духов, чтобы те помогли им во время полевых весенних работ и послали урожай хлеба, приплод скота, здоровье людям. Для этого они приносили в жертву им хлеб, творог, масло, обмазанные кровью животных яйца (духи будто бы особенно любят кровь) и другие продукты.

Христианская «пасха» на Руси слилась с этим славянским праздником. Из него же в «православную» «пасху» перешли такие обряды, как употребление куличей и творожных пасх, крашение яиц и т. д.

✱

Такова вкратце история «пасхи». Попы ставили и ставят в пример всем верующим Христа, который будто бы терпеливо и покорно переносил страдания. Попы внушают верующим в капиталистических странах мысль о том, что не надо бороться против угнетателей, надо терпеть, как терпел Христос, любить и прощать своих врагов. Все это говорит церковь для того, чтобы отвлечь трудящихся от борьбы против их угнетателей — капиталистов и помещиков.

«Пасха» обычно совпадает с началом сельскохозяйственных работ, когда дорог каждый день и каждый час. В нашей стране многие трудящиеся празднуют «пасху», но в пасхальные дни в колхозах и на фабриках кое-где еще бывает прогулы. Таким образом, празднование «пасхи» наносит ущерб нашему народному хозяйству.

Н. РУМЯНЦЕВ.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

МЦ № 12567. Урень, тип. газ. «К.И.». Тираж 3500 экз.